

小油种推新概念抢占市场

有市民认为,这些保健型食用油的宣传有夸大之嫌

本报12月6日讯(记者 苑菲菲) 降血脂、降低胆固醇、抗肿瘤、保护心脑血管……近日,市场上出现了不少宣传保健功能的玉米胚芽油。虽然价格比同规格的花生油要便宜不少,但却鲜有市民购买。对此,业内人士表示,这是一些小油种通过宣传不同的健康理念来抢夺市场份额。

6日上午,在延吉路某大型

超市内,某品牌新推出的一款玉米胚芽油占据了食用油柜台的大半江山。工作人员介绍称,该食用油富含植物甾醇,能有效降低人体对胆固醇的吸收,不仅如此,还有降血脂和防治心脏病等功能。据了解,早在该款玉米胚芽油推出之前,便有山东某集团研制的另一品牌植物甾醇玉米胚芽油通

过了国家食药监局的健字号审核,成为保健型食用油。

在几家大超市的食用油专区,记者看到玉米胚芽油、葵花籽油等不少油脂都打出了“关心心血管”等宣传语。虽然这些食用油的价格比同规格的花生油要便宜十多元钱,但却鲜有市民购买。

“平时做菜都用花生油或者调和油,换了其他油脂怕家里人

吃不惯。”正在买油的孙先生认为,花生油本身也很健康,没有必要专门去买不合口味的其他油脂。也有市民对于这些健康宣传持怀疑态度,市民辛女士认为,这些保健型油脂的宣传有夸大之嫌。

对此,喜燕品牌花生油营销中心总经理黄华林表示,因山东人饮食结构的关系,从口味上很

难接受花生油和调和油之外的其他油种,这些小油种只得另寻其他方式进入市场,来抢夺市场占有率。“目前,玉米胚芽油等油种只占食用油市场份额的二成左右。市民的消费结构变化是一个缓慢的过程,随着市民越来越重视健康,企业必须通过宣传这些油种的特殊之处,让市民慢慢接受它们。”黄华林说。



天冷了!

6日在台东三路步行街,一名女士正在给孩子戴手套。当日,岛城最低气温下降到2℃左右,寒意十足。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

贴了手机膜,屏幕成花脸

工商人员提醒,谨防手机贴膜三大陷阱

本报12月6日讯(记者 管晓晓 通讯员 陆革 赵丽) 一张成本最多不过5元钱的手机贴膜,卖家却动辄几十上百元,利润高达几十倍。6日,工商部门提醒,消费者要注意手机贴膜的三大陷阱。

近日,家住李村的刘先生花了3000多元买了一部新手机。在古镇路一家手机店,店主极力向刘先生推荐一种“顶级”手机膜,价格60元。刘先生用了几天后,发现这款膜透光性不

是很好,把膜揭掉后,屏幕上留下了大量的黏胶,不光擦不干净,反而黑乎乎的,成了“大花脸”。

工商人员接到投诉后,进行了调解。店主答应退还60元贴膜费,并负责将刘先生手机屏幕上的残胶清理干净。据工商部门工作人员介绍,手机贴膜暗藏三大陷阱,第一是暴利。据介绍,市场上手机贴膜成本也就是5元左右,有些劣质贴膜进价可能只有几毛钱,而卖价

动辄几十元甚至上百元,利润高达几十倍;其次很多商家夸大透光率。很多摊贩都打着“透光率高达99%”的宣传牌,实际上市场上比较好的贴膜透光度在95%左右,而劣质的则在80%以下。夸大功能是摊贩们常用的另外一个伎俩,如极力宣传膜具有“防紫外线、防辐射”的功能,其实手机辐射源是天线,而贴膜保护的是手机屏幕,根本是两码事。

去年才卖30元,今年标价39.9元
“圣诞老人”涨价了

本报12月6日讯(记者 李珍梅) 虽然离圣诞节还有20天,可岛城各大商店里的圣诞礼物已是琳琅满目。记者采访发现,由于棉花材料、人力成本等的涨价,今年的圣诞礼品价格普遍有所上涨,部分礼品涨价超过三成。

6日下午,记者走访了岛城多家大型超市,发现各种各样的圣诞礼品已经提前“上岗”。在利群一楼一摊位上,售货员正忙着整理刚进

来的货,她向记者透露,今年的圣诞礼品普遍都涨价了。

“涨得最多的是那种圣诞老人玩偶,里面填充的都是棉花。你想今年的棉花价格和人力成本都涨了啊。”该售货员表示。记者看到,一个中号的圣诞老人玩偶标价39.9元,而售货员说去年才卖30元。“像这棵圣诞树加上这些装饰品,去年也就卖220元,今年要260元。”她指着旁边一棵挂满各种饰品的圣诞树说。

洋节热了“摇钱树”

圣诞节融入本地特色

本报12月6日讯(记者 陈海芹) 记者从岛城花卉苗木市场了解到,具有传统祝福意义的摇钱树、平安树、千年木等成为岛城市民购买圣诞树的热选。对此,专家认为不论购买何种观赏植物,在考虑其观赏效果的同时还应注意个人体质是否敏感,后期养护是否简易。

6日,记者走访了台东花鸟鱼市场多家园艺店以及浮山后附近的花卉市场了解到,可以用来挂饰品的观叶类大型盆栽开始热销。季萱祥园艺老板王庆涛告诉记者,最近两周的时间就卖出了五盆金钱树和千年木,“他们来买的时候就说过为了圣诞节用,以前不过节的时候一个月也卖不出几盆。”

对此,青岛农业大学从事园林植物与观赏园艺研究的周春玲院长表示,购买摇钱树、平安树等观叶树作为传统圣诞树的替代品种其实是在过洋节的基础上融入了本土特色。同时由于市场同名为“摇钱树”树种不一,市民购买时还应具体了解其对身体是否有刺激性以及后期的养护是否简易。